

心系贫困患者,慈善汇聚人间暖流

济宁老年血管病医院慈善基金签约暨慈善义工团授旗仪式成功举行

本报济宁10月26日讯(记者李锡巍 见习记者 刘宗辉) 25日,在济宁市慈善总会的大力支持下,济宁老年血管病医院慈善基金签约暨医院慈善义工团授旗仪式隆重举行。进一步弘扬慈善精神,更精准、更贴心、更有力地服务广大心脑血管病患者、老年人和贫困人群,做慈善事业的行动者,当爱心奉献的传播者。济宁市慈善总会会长贾丽建、市慈善总会高级顾问郝进、市慈善总会高级顾问李卫国、任城区宣传部副部长侯广卫、济宁老年血管病医院院长王保平、副院长王博及全体院领导班子成员、职工志愿者代表等共计100余人参加了此次仪式。

活动现场,市慈善总会会长贾丽建与老年血管病医院院长王保平共同签订了慈善冠名基金捐赠协议,市慈善总会高级顾

问郝进作为代表接受捐赠,并为医院颁发了捐赠证书。“慈善基金的成立是我院发展历史和慈善事业上一件具有里程碑意义的大事,不仅意味着我们可以更有效地保障救助对象得到及时、专业的医疗救治,帮助他们减轻负担,更意味着我们要承担更多的社会责任,向社会传递更多的正能量。”王保平在签约仪式上坦言,医院将继续不忘医者初心,以医为本,把责任“担”起来,把精神“扬”起来,把作用“活”起来,为济宁的健康事业和慈善事业做出更大的贡献。

据悉,济宁老年血管病医院通过市慈善总会捐赠设立2000万元的慈善冠名专项基金,用于低保户、特困人员、残疾人以及其他困难群众的医疗减免救助。慈善基金每年将列支120万元,为到院门诊查体、住院治疗的困难群众每人提供322元的救助,

对低保、特困人员个人承担费用部分再给予30%的减免。所有符合条件的困难群众均可向医院慈善基金办公室提交书面救助申请。同时,医院还申请设立慈善义工团,开展医疗志愿服务。活动中宣读了《关于命名成立济宁老年血管病医院慈善义工团的决定》,义工团团长王博在接受授旗后说,义工团全面统筹、整体规划了全年主题月活动,走进社区,走到学校,走入农村,贴近群众,开展以帮扶孤寡老人、残障人士、困难群众、残疾儿童、老红军等特殊人群为重点的上门医疗服务、生活救助援助、文化惠民等慈善活动。“医院慈善义工团成立以后,将继续发扬‘奉献、友爱、互助、进步’的慈善义工精神,更好地发挥我们的优势和特长,为群众和患者提供必要的健康知识和心理支持,帮助他们防患于未然,树立战胜疾病的信心。”

市慈善总会会长贾丽建表示,市慈善总会将按照慈善法规定和捐赠协议要求,与济宁老年血管病医院共同抓好慈善基金的科学管理,努力发挥慈善基金的最大效能作用,切实让爱心得其所,用其实,结其果。希望医院认真做好基金项目的具体实施和规范服务工作,完善手续、健全档案,切实强化医疗质量监管,搞好慈善义工系列医疗志愿服务,做到切实利民、扎实惠民,以良好的项目质量和社会效益,为慈善事业发展贡献力量,彰显医院信誉形象和价值。

31披荆斩棘,31年筑梦前行。济宁老年血管病医院是全市知名的民营心脑血管疾病专科医院,早在1998年,医院就成立了全省首家慈善病房,年限价减免额达300万元以上。医院还陆续开展了一系列助老敬老、慈善

扶贫、关爱儿童、创卫环保等公益活动,得到广大患者、病陪人、社区居民等社会大众的一致认可和高度评价。先后荣获了全省十佳百姓满意放心医院、全省老龄工作先进单位等称号。在精心服务患者、不断推进发展的同时,医院努力履行社会责任,做慈善事业的行动者,当爱心奉献的传播者。

由于此次活动正逢九九重阳佳节,医院为弘扬敬老孝亲、扶贫济困的传统美德,进一步营造尊老、爱老、助老的良好氛围,还开展了走访慰问职工家属中的长寿老人、为“最美老职工”颁奖等系列文化活动。医院领导和医护人员走进长寿老人家中,为他们送去生活必需品,进行较为全面的身体检查,并指导他们如何做好日常生活保健,帮助他们提高生活水平,保障身体健康。

济宁市第二人民医院脊柱外科完成首例青少年特发性脊柱侧弯矫形手术

致力创新,为花季少女重塑完美脊柱

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孔茜 通讯员 朱国涛

日前,济宁市第二人民医院脊柱外科手术团队历时3小时,成功完成首例青少年特发性脊柱侧弯矫形手术,帮助17岁花季少女摆脱脊柱侧弯困扰,让其重拾自信。而该手术的顺利完成,不仅填补了医院脊柱外科脊柱侧弯矫形的空白,更促使了医院脊柱外科诊疗技术再上新台阶。目前,患者术后恢复良好,可在支具辅助下地活动,出院后可重返学堂正常上课。



专家为患者实施手术。

胸背部不对称隆起 少女脊柱侧弯已达45°

17岁少女一年前无意间发现胸背部不对称隆起,因未有明显不适症状未进行及时治疗。近期,由于脊柱外形改变明显,随即在家长陪同下前往济宁市第二人民医院就诊咨询。“女孩来院时,背部已呈S形侧弯。”医院脊柱外科主任张宪成回忆称,经过专科检查发现其胸背部轻度压痛,胸椎向右侧弯曲,弯腰可见明显剃刀背畸形,诊断为青少年特发性脊柱侧弯。

“出现‘剃刀背’畸形或者肋骨的隆起是脊柱侧弯旋转的标志。”张宪成介绍,青少年特发性脊柱侧弯为最常见的脊柱侧弯类型,大部分患者表现为双侧肩膀高度或者腰部的不对称,一侧的肩膀或者臀部高于另一侧。一

般患者在胸弯超过40°即显示有手术指征,需考虑手术治疗。如若不及时治疗会导致病情进一步加重并对孩子的成长发育产生不良影响。

面对患者侧弯已达45°的情况,一时间手术治疗成为了迫在眉睫的事。由于脊柱侧弯矫形手术难度高、风险大,何时手术?如何实施手术?便成为了亟待解决的问题。虽是首例开展,但对于脊柱外科来说却并非是打无准备之仗。除扎实的诊疗技术外,其科室医生胡萌还曾专门在南京进修过特发性侧弯诊治。为使患者得到最佳诊疗方案,张宪成与团队成员更是根据术前检查结果,反复进行病历讨论,多次研究手术策略、预想术中术后反应,在与患者、家属进行沟通后,随即确定实施青少年特发性脊柱侧弯矫形手术。

精密协作历时3小时 让患者重获自信人生

作为脊柱外科难度系数和风险系数较高的脊柱侧弯矫形手术,简单来说,就是脊柱间各个关节连接处变形,需要通过手术把关节排正,再用钉子固定。术中要求置钉精准,几乎不容许一点误差。“侧弯和旋转主要看置钉的技术。”谈及手术难度,济宁市第二人民医院脊柱外科副主任丁昌伟坦言,由于患者发育问题,脊椎比较细,置钉较为困难。为保证置钉的精准化,在术前都对每个椎体进行直径测量与评估。每植入一根钉子,就如同走钢丝般谨慎、细致。

除技术加持外,先进设备亦是手术成功的保障。例如,手术中采用超声骨刀,避免对神经造成损伤,而脊髓监测则可根据波

幅调整复位力度与角度,确保手术安全。“一台手术不是一个人的努力就能完成的。”张宪成表示,手术全程需要手术医生、麻醉医生、透视技师以及手术护士密切协同。只有具备完善的术前评估、术中密切监护和术者精湛的技术基础上,才能完成一台成功的脊柱矫形手术。就这样,在团队精密协作下,历时3个小时,手术顺利完成,术后在主治大夫胡萌和科室护理团队精心照顾下,患者病情稳定,无明显不适。术后康复身高可增加4cm。目前,患者术后恢复良好,在支具辅助下已下地行走,出院后即可在佩戴支具的情况下重返学堂

正常上课。而首例青少年特发性脊柱侧弯矫形手术的开展,更预示着科室发展迈向新阶段。

新阶段新开始,而在张宪成看来,所有成功绝非偶然,手术策略和经验积累便是一个漫长的过程,学科的发展更离不开传承、积累。“在原科主任薛政民带领下,脊柱外科已建立了坚实的基础,人才队伍建设与科研氛围十分浓厚。”张宪成称,为进一步实现“人无我有,人有我精”的建设目标,让更多患者受益,科室将在打牢基础的同时,坚持拓展新技术,全方位、多角度促进科室诊疗技术再提升。

重阳敬老送健康 爱心义诊暖金秋

本报济宁10月26日讯(记者李锡巍 通讯员 王良身)

10月25日迎来一年一度的重阳佳节,为弘扬尊老敬老爱老的传统美德,宣传普及健康知识,提高老年人的健康素养和健康水平,汶上县苑庄卫生院组织开展了为敬老院孤寡老人免费义诊查体活动。

为做好老年人体检工作,卫生院组织内科、外科、针灸理疗科、公共卫生科等科室专业技术人员10余人组成健康义诊服务小组,通过问诊、体格检查、

辅助检查等,现场评估老人身体状况。针对查出的问题为患病老人提供科学的治疗方案,并通过免费赠送治疗药品、普及医学常识和健康知识,以及从日常饮食、生活起居方面给予健康指导等,进一步增强老人们的自我保健意识,让老人们懂得科学、健康的生活方式才能预防控制疾病的发生和发展。

此次义诊活动惠及老年人30余名,不仅使老人们收获了健康,同时在重阳节这个传统节日中,感受到了社会的温暖和关怀。

健康扶贫助攻坚 走访入户送温暖

本报济宁10月26日讯(记者李锡巍 通讯员 李璐璐)

近日,为贯彻落实健康扶贫工作措施,确保如期打赢脱贫攻坚战,高质量圆满完成健康扶贫各项目标任务,汶上县军屯卫生院开展了健康扶贫系列活动,助力脱贫攻坚。

活动中,全体帮扶责任人深入结对帮扶的贫困户家庭,每到一户,走访人员都详细了解贫困户的基本信息、家庭成

员信息、身体健康状况、致贫原因、收入水平、大额支出以及住房、劳动就业等生产生活情况,并对贫困群众急需解决的问题仔细做好记录,认真填写了问卷调查表。同时,帮扶责任人还详细讲解了扶贫的相关政策,让每个贫困户都了解国家的相关优惠政策,鼓励困难家庭一如既往关心和支持乡镇发展,并通过帮扶和自身的努力过上幸福美满的生活。